
  
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζεται ότι 

δυνάμει της παρ. 11 του άρθ. 79 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), η σύσταση νέων Υπηρεσιών και 

Κλιμακίων του Πυροσβεστικού Σώματος, η αναδιάρθρωση, η συγχώνευση, η αναβάθμιση, 

καθώς και η κατάργηση υφιστάμενων Υπηρεσιών και Κλιμακίων γίνεται δυνάμει συγκεκριμένης 

διαδικασίας, λαμβανομένων υπόψη ιδίως οικονομικών και γεωγραφικών κριτηρίων καθώς και 

κριτηρίων επιχειρησιακής αποτελεσματικότητας και ορθολογικής λειτουργίας.  

Στο πλαίσιο αυτό, υπενθυμίζεται ότι τον Ιανουάριο έτους 2022 εκπονήθηκε «Μελέτη 

καθορισμού της απαιτούμενης οργανικής δύναμης του Π.Σ.» από αρμόδια προς τούτο Επιτροπή 

του Αρχηγείου, προς τον σκοπό -μεταξύ άλλων- ανάπτυξης μεθοδολογίας και κριτηρίων, ως 

προς την κατηγοριοποίηση και το ύψος της απαιτούμενης δύναμης του Πυροσβεστικού 

Σώματος στις οργανικές του μονάδες. Η εν λόγω μελέτη -βάσει σειράς κριτηρίων 

(επικινδυνότητα, κ.λπ.)- προσδιορίζει, τόσο την «οροφή δυνάμεων» (οργανική δύναμη), όσο και 

την ανά την Επικράτεια κατανομή τους, ούτως ώστε το Πυροσβεστικό Σώμα να ανταποκρίνεται 

με αμεσότητα, πληρότητα και αποτελεσματικότητα στην αποστολή του.  

Επί τη βάσει αυτή, δυνάμει της υπ’ αριθ. 01/2022 Απόφασης Συμβουλίου Επιτελικού 

Σχεδιασμού Αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, με την οποία εγκρίθηκε η ανωτέρω Μελέτη, 

το Πυροσβεστικό Σώμα βρίσκεται σε διαδικασία αναμόρφωσης των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών, 

με την ολοκλήρωση της οποίας, θα αποτυπωθεί το νέο οργανόγραμμα για όλες τις Υπηρεσίες 

του Πυροσβεστικού Σώματος, συμπεριλαμβανομένου και του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 

Κρανιδίου, υπό το πρίσμα των επιχειρησιακών αναγκών και των ισχυουσών διατάξεων 

λαμβάνοντας υπόψη και την ευρύτερη δημοσιονομική κατάσταση. 
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Μαρούσι, 26 Απριλίου 2024 

Αριθ. Πρωτ.: 129 

 

 

 

ΠΡΟΣ: 

Βουλή των Ελλήνων/ 

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ 

Τμήμα Αναφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου». 

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1560/03.04.2024 Αναφορά. 
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